
今回の社会体験学習で学んだこと
・今回の社会体験学習で学ん
だことは、班の仲間と協力し合
うということです。

なぜかというと、自主研修の
時に迷いそうだったけど、みん
なと協力して社会体験学習を
終えることができたからです。

個人の感想

○私が一番印象に残ったのは、小樽市総合博物館運河館です。理由は、
昔の人がどのような生活をしていたのかがわかったのと、実際に体験
することができたからです。
○僕が一番印象に残ったのは、運河公園です。理由は、噴水や銅像などが
いっぱいあって勉強になったからです。
○私は小樽市総合博物館運河館で小樽の歴史と自然について学ぶことがで
きたので、とても良い経験になりました。
○私たちは、歴史に関する場所を巡りましたが、行った場所全てに港や漁業
に関するものがあったので、昔から海に関することがさかんだったのかな
と思いました。
○僕が印象に残ったのは、あまとう運河です。
○僕は松葉杖で参加しました。友達にいろんなことをしてもらって体が不自
由な人の気持ちが少しわかった気がしました。



☆個人の感想☆
○計画を立てるときも自主研修中もみんなで協力して活動す
ることができました。
○それぞれの場所でマナーを守り、メリハリをつけて学習が
できました。
○たくさん学ぶことができたので、これからにもこの事を生
かして行きたいです。
○事前の準備の大切さと班と協力して行動することを学ぶこ
とができました。
○時間通り行動することができたので、学校生活にも生かし
ていこうと思います。

感 想
○この社会体験学習でいろいろな方にお世話になりました。例えばインタビューに
答えてくれた人や小樽で働いている人たちを通してよく学べることが出来ました。

○道や見学場所などで道に迷わず集合場所までスムーズに行けたことが良かった
です。

○社会科見学に行ったことで積極性や協力性などがより深まったと思います。

○社会体験学習で道を迷わず小樽の伝統や文化を知れて良かったです。

○様々な方に助けられて社会体験学習は成功したので、これからも人との交流を
大切にしたいと思います。

○自主研修を通して班の仲間と協力することが学

べました。

●最後に楽しかったしメリハリがあり、これをこれから

も活かしていくことが大切だと思います



感 想
○小樽の自然や歴史、お金について知ることができましたが、予定
通りに進まないことがあったので、事前準備の大切さを改めて実感
しました。この失敗もこれからに生かしていけたらいいなと、思い
ました。

○北海道の歴史やお金に関する歴史を知れたけど時間に余裕が無
かったので、次からは時間に余裕を持って行動したいです。

○運河館では昔の生活やその大変さを学び、資料館では昔から続く

お金のことを学べました。

○自主研修で、集合時間の１分前に着い

てしまいましたが、楽しかったです。

○小樽市の歴史や日本銀行の仕組みと昔の

お札が見られて良かったです。


